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Tax Revenue - 8 sector typology crosstabulation 
PI Oregon Political Typology (T2)  

N=1847, Surveyed Dec. 2018 -  Likely voters 
Full survey information and methodology: https://www.policyinteractive.org/common-ground/ 

 
(Notes: Red bars signify a more conservative opinion, and blue bars signify a more liberal opinion. Bar charts are in order 

of most support to least support.) 
 

Survey lead-in: The total individual tax burden in Oregon is a bit below the mid-point of all states. Oregon is one of four 
states with no sales tax while it has the second highest income tax of all states. Some people think this contributes to 
Oregon's fiscal instability. (source https://wallethub.com/edu/states-with-highest-lowest-tax-burden/20494/) Please 
indicate your level of support on the choices below:  
     
             Figure 1. Support at 61%  

 
 
               Figure 2. Support at 60%  
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Progressive Conservatives (n179)

Core Conservatives (n210)

All 8 groups combined (N1844)

A luxury tax applied to premium tier items like expensive consumer goods, second residences, 
yachts, and airplanes.

Unconditionally Oppose
Undecided, Don't know
Unconditionally Support
Support only if offset with equal reduction of income or property tax
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Progressive Conservatives…

Core Conservatives (n209)

All 8 groups combined (N1847)

An excise tax on large corporation (greater than $25 million annual sales) in-state sales to level the 
playing field with small locally-owned businesses.

Unconditionally Oppose
Undecided, Don't know
Unconditionally Support
Support only if offset with equal reduction of income or property tax
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             Figure 3. Support at 53% 

 
 
            Figure 4. Support at 45% 

 
 

            Figure 5. Support at 42% 
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A pollution fee on climate disruption gasses, funds dedicated to climate change adaptation, emission 
reductions and in-state renewable energy incentives. 

Unconditionally Oppose
Undecided, Don't know
Unconditionally Support
Support only if offset with equal reduction of income or property tax
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Revise the state "kicker tax refund" so surplus revenue years can be saved to tide the state over during 
revenue deficit years.

Unconditionally Oppose
Undecided, Don't know
Unconditionally Support
Support only if offset with equal reduction of income or property tax
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No new taxes of any kind-- the State of Oregon needs to live with what it gets 
now. 

Unconditionally Oppose Undecided, Don't know Support
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         Figure 6. Support at 38% 

 
 

          Figure 7. Support at 23% 
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A state consumption tax that exempted basic necessities like food or healthcare. 

Unconditionally Oppose
Undecided, Don't know
Unconditionally Support
Support only if offset with equal reduction of income or property tax
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A state sales tax on internet purchases to level the playing field with in-state businesses who pay income 
and property taxes. 

Unconditionally Oppose
Undecided, Don't know
Unconditionally Support
Support only if offset with equal reduction of income or property tax


